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Protokoll  
                                                                                                                    Teilnehmer: 

zur Sitzung des Ortsbeirates mit  
Arbeitsgruppe “Unser Dorf hat Zukunft“ 
des Stadtteils Hatzbach 
 
am  Mittwoch, den 13.02.2008, 19.30 Uhr 
im Bürgerhaus Hatzbach 
Beginn:    19.30 Uhr                                                    
Ende:       21.50 Uhr 
 
                                                                                
  
 
 
TOP: 
1. Eröffnung und Begrüßung 

Frank Drescher eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden recht herzlich. 
Besonders begrüßte er Frau Stefanie Auer vom Fachbereich Ländlicher Raum und Herrn 
Fachbereichsleiter Klaus Hütten von der Stadtverwaltung, sowie Herrn Tobias Hirsch von der 
Oberhessischen Presse. 
 
Die Einladung erfolgte Form- und Fristgerecht, gegen die Tagesordnung bestehen keine 
Einwände. 

 
  

  2. Genehmigung der Niederschrift Ortsbeiratssitzung 
 vom 14. Januar 2008 

Gegen die Niederschrift der Ortsbeiratssitzung vom 14.01.2008 gab es von Seiten der 
anwesenden Ortsbeiratsmitglieder keine Einwände. 

 
 
3. Genehmigung der Niederschrift Ortsbeiratssitzung mit Mitgliedern 

der Arbeitsgruppe “Unser Dorf hat Zukunft“ 
 vom 19. Januar 2008 

Gegen die Niederschrift der Ortsbeiratssitzung mit Mitgliedern der Arbeitsgruppe “Unser Dorf 
hat Zukunft“ vom 19.01.2008 gab es von Seiten der anwesenden Ortsbeiratsmitglieder keine 
Einwände. 
 
 

  4.    Feststellen der Beschlussfähigkeit 
Frank Drescher stellte die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 
 
 

5.    33. Hessischer Wettbewerb “Unser Dorf hat Zukunft“. 
hier: Ergebnisse der Selbstbewertung dörflicher Aktivitäten. 

Informations- und Beratungsgespräch mit Frau Auer vom Fachbereich 
Ländlicher Raum. 

  

Frank Drescher 
Dieter Erber 
Reinhold Pausch 
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Klaus Hütten (Fachbereichsleiter) 
Stefanie Auer (Fachbereich Ländl. 
Raum) 
 
Horst Erdel 
Torben Knoch 
Günter Schmidt 
Natascha Diehl 
 
Tobias Hirsch, OP 
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Zu diesem Tagesordnungspunkt hatte sich der Ortsbeirat, wie von OV Drescher bereits in der 
letzten Sitzung angekündigt, Frau Auer vom Fachbereich Ländlicher Raum eingeladen. 
Frau Auer stand an diesem Abend, im ersten Teil der Sitzung zu einem Informationsgespräch 
und im zweiten Teil, nach dem Vorstellen der Ergebnisse der Selbstbewertung der dörflichen 
Aktivitäten, zu einer individuellen und zielgerichteten Beratung bezüglich des Wettbewerbs zur 
Verfügung.  
Ortsvorsteher Frank Drescher bedankte sich bei Frau Auer für ihr kommen und erteilte ihr das 
Wort. Frau Auer berichtete in groben Zügen über den Ablauf des Wettbewerbs “Unser Dorf hat 
Zukunft 2008/2009“. 
Zeitlicher Ablauf des Wettbewerbs: 
Anmeldung durch die Stadt Stadtallendorf bis spätestens 01. März 2008. 
Im Sommer 2008, Durchführung der Regionalentscheide sowie im Frühsommer 2009 die 
Landesentscheidung. 
Der Bundeswettbewerb ist dann im Jahr 2010. 
 
Für den Besuch der Bewertungskommission mit Präsentation unseres Ortes, steht noch kein 
genauer Termin fest. Voraussichtlich wird dies nach den Sommerferien erfolgen. 
 
Frau Auer verteilte an jeden Anwesenden ein Informationsheft über den Wettbewerb. 
 
Ortsvorsteher Frank Drescher  bedankte sich für die Ausführungen von Frau Auer und stellt 
nun die Ergebnisse der Selbstbewertung vor. Die Ergebnisse der Selbstbewertung dörflicher 
Aktivitäten, wurden besprochen und diskutiert. 
 
Anschließend machte Frau Auer den Vorschlag, zu den Bewertungskriterien einige Beispiele 
zu sammeln, die bereits schon im Ort vorhanden sind. 
Die Bewertungskriterien sind in folgende, fünf Hauptkriterien aufgeteilt: 
 

1. Allgemeine Entwicklung 
2. Bürgerschaftliche Aktivitäten und Selbsthilfeleistungen 
3. Baugestaltung und –entwicklung 
4. Grüngestaltung und –entwicklung 
5. Dorf in der Landschaft. 

 
Zu allen fünf Hauptkriterien konnten zahlreiche Beispiele gesammelt werden. 
 
Um noch weitere Ideen zu sammeln und die Hatzbacher Bevölkerung besser mit einzubinden, 
wurde beschlossen einen Informationsabend im Bürgerhaus durchzuführen. 
 
Zum Abschluss bedankte sich OV Drescher bei Frau Auer und Herrn Hütten für die gute 
Beratung und Unterstützung.  
 
  

6. Bericht des Ortsvorstehers 
 

Wie vom Ortsbeirat gefordert (siehe Protokoll vom 07.11.2007), wurden erste 
Grabenräumungsarbeiten am Wildbach durchgeführt. 
  
Bei der Verabschiedung von Herrn Pfr. Schiller am 20.01.2008 in Josbach, wurde ihm als 
Abschiedsgeschenk von den örtl. Vereinen und dem Ortsbeirat ein Gemälde der Hatzbacher 
Kirche überreicht. 

 
 
7. Verschiedenes 
 

Nächste Ortsbeiratssitzung ist für den 19.03.08 um 20.00 Uhr, im Bürgerhaus Hatzbach 
geplant. 
 
Für Samstag den 05. April ist bezüglich des Wettbewerbs “Unser Dorf hat Zukunft“ ein 
Informationsabend für die Hatzbacher Bevölkerung geplant. 
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Stadtallendorf-Hatzbach 
den 25.02.08    
 
 
 
 
Frank Drescher                                   Reinhold Pausch                                   Reiner Schmidt  
 Ortsvorsteher                                      stv. Schriftführer                   Ortsbeiratsmitglied    
                  


